
Per esercitarsi sulla lezione XVII: 
 
 
Quale dei seguenti “stati italiani” era parte della Monarchia spagnola del XVI e XVII secolo? 
A) Il ducato di Milano B) il ducato di Mantova C) Il Granducato di Toscana 
 
 
Qual era il nome dell’alleanza politico-militare stretta tra i principi protestanti tedeschi contro la 
politica di Carlo V? 
A) Lega di Costanza B) Lega di Cognac C) Lega di Smalcalda 
 
 
 
Con la fine della Reconquista, nel 1492, terminò il plurisecolare dominio sulla penisola iberica di: 
A) Ebrei B) Arabi C) Normanni 
 
 
Dopo la pace di Cateau-Cambresis (1559), quale dei seguenti “stati italiani” non era parte della 
Monarchia spagnola? 
A) Regno di Sicilia B) Repubblica di Genova C) Regno di Sardegna 
 
 
In quale secolo la conquista araba di Costantinopoli pose fine alla millenaria storia dell’impero 
bizantino? 
A) XIII secolo B) XIV secolo C) XV secolo 
 
 
Nelle Monarchie europee d’età moderna, il clero era identificato come 
A) Primo Stato B) Secondo Stato C) Terzo Stato 
 
 
La teoria dei due corpi del re è legata alle monarchie costruite: 
A) Sul diritto divino dei sovrani B) Sull’elezione dei sovrani C) Sulla legge salica 
 
 
Quale popolazione abitava l’attuale Messico prima dell’arrivo dei Conquistadores? 
 
 
Quale impero, situato nell’attuale Perù, venne distrutto dai conquistadores guidati da Francisco 
Pizarro? 
A) L’impero degli Aztechi B) L’impero degli Incas C) L’impero dei Maya 
 
In seguito al Trattato di Tordesillas (1494), quale parte del Sud America venne assegnato ai 
Portoghesi? 
 


